



号称祖传秘方,能治骨科疾病

无照“白大褂”正做着“锤正”被查了

祖传秘方,中药热敷,正骨推拿康复,还能治颈、肩、腰椎间盘突出,缓解神经及全身麻肿胀痛。近日,慈溪市道林镇一刘姓男子打着中医养生招牌坐堂给人看病。不料在慈溪市卫生监督所执法人员的一次例行检查中露出马脚,因为拿不出医生执业资格证书,涉嫌非法行医,刘某被当场查处。 □通讯员 邹丹丹 记者 贺艳

打着“中医养生”招牌却给人治疗脊柱疾病

刘某口中的这家中医保健养生馆面积大约20平方米,移动玻璃门上贴着“推拿、刮痧、拔罐、锤正、正骨、热敷”等红字。走进店内,一张小木桌、四张按摩床,一辆放满罐子等工具的小推车。“我们进店检查时,他正穿着白大褂给一名顾客做锤正。”慈溪市卫生监督所执法人员陈维咪说。

据执法人员进一步调查核实,该店店主刘某采用正骨、锤正等特殊的中医疗手法,使用特制的器械,矫正治疗脊椎骨架结构的变形而引起的脊柱相关疾病,属于医疗行为。而他在现场无法出示《医疗机构执业许可证》和医师执业资格相关证书,相关行为已涉嫌违反相关法律法规,构成非法行医的违法行为。

慈溪市卫生监督所法制稽查科科

长袁超说,随着生活水平提升,大家对养生也越来越重视,因此街边路上冒出很多打着中医养生招牌的养生馆。根据以往查处的案例,这些“养生馆”主要有两种情况,一种是表面上推拿按摩,暗地里进行针灸、拔血罐、牵引、正骨等中医治疗行为;另一类是直接打着“祖传秘方”“不打针不吃药”等招牌,以“保证治愈、彻底根除”为噱头,推销宣称能“包治百病”的消费产品。

袁超提醒,养生馆不是医院,大家看病还须前往正规医疗机构就诊。“养生保健机构可以提供按摩、刮痧、拔罐、艾灸、熏洗等以中医理论为指导的养生保健调理服务,但是不能以中医药‘预防’‘保健’等为名,假借医学理论、术语,进行非法诊疗、非法行医等行为。”

美容院为人拔血罐也涉嫌非法行医

袁超说,在近几年执法中,除了以上这种情况,遇到比较多的是生活美容机构涉嫌非法行医。很多消费者因为不会辨别正规医疗美容机构,所以屡屡被坑。

比如2018年4月中旬查处的这起案子就比较典型。当时,慈溪市卫生行政部门接到陈女士投诉,她自称在该市某美容院进行拔血罐后导致全身过敏、关节肿胀。经执法人员的调查核实,该美容院美容师小晴(化名)确实曾多次给陈女士拔血罐,并在其出现过敏反应后,该店多个店员忽悠陈女士,声称过敏反应是调理后出现的“秘

现反应”,只要继续调理便能恢复。

卫生执法人员进一步调查发现,该美容院并未取得医疗机构执业许可证,店员小晴没有取得医师资格证书。而拔血罐属于侵入性的医疗行为,且具有一定的临床适应症,只能在正规医疗机构卫生技术人员操作下进行。显然,该美容院及操作人员涉嫌非法行医。

当年6月中旬,慈溪市卫生行政部门对该美容院和小晴的违法行为分别作出行政处罚。该美容院赔偿陈女士治疗费、额外补偿等损失费用合计3万余元。



救援现场。通讯员供图

出租车底朝天滑入剡溪
副驾乘客命悬一线
警民12人合力抬车

“副驾驶座上还有一个人,快点,救命啊!”4月20日中午12点多,奉化区溪口镇峙山大桥下附近的临时便桥上,呼救声一阵接一阵。原来,一辆出租车在上坡时溜车,导致车子失控后翻落剡溪中,副驾驶座上的一名男性乘客被困,无法脱身,情况十分危急。 □通讯员 应伟健 竺琛 记者 马涛

溪口派出所于4月20日中午12点06分先后接到多名市民报警,均称峙山大桥下有车辆落水,有人被困。当民警赶到现场时,岸边已站满了围观群众,有2名热心群众下到河中,正在想办法撬开车门。

“那辆出租车已经翻了个底朝天,由于车头较重,所以下沉得很深。”民警告诉记者,该段河流近期正在进行环境整治,施工过的位置最深达3米,加上大雨,河水暴涨,水流湍急,十分危险。

刚开始,民警想把车门撬开,但车门严重变形,水下破拆进度很慢。而车内的情况越来越让人担心,水位已上升至被困乘客的耳朵位置,眼看着就要到鼻孔了。

据民警邬本格介绍,他好几次潜水去拍拍被困乘客的手,就是为了让其保持清醒。邬本格说,随着时间的推移,车体仍在下沉,危急时刻,12名救援人员干脆一鼓作气,将车头抬了起来。

“这给被困乘客提供了呼吸空间,为下一步救援争取到了时间。”邬本格说,最后,整辆出租车几乎被抬得竖了起来,这样,破拆也找到了支点,没多久,车门被打开了,副驾驶座上的乘客被送往医院急救。幸运的是,该乘客没有生命危险。

据获救乘客杨先生介绍,当天上午,夫妻俩从河北坐飞机到达宁波,打了一辆出租车赶往溪口谈业务。一切来得太突然,当车子刚翻落水里时,他不知道车子撞到哪里了,车门怎么都打不开,而且他被卡在里头出不来。后来,他随手找了一个坚硬物件想砸碎车窗,但没成功。河水不断漫上来,呼吸都已经困难,生死几乎就在一线之间。

“后来我能感觉到有人来救我了,但我动也不敢动,其中还呛了几口水。”杨先生有些后怕地说,当时他真的以为这条命保不住了,但终归是把命捡了回来,非常感谢救援人员。至于这起事故发生的原因和善后等事宜,当地相关部门正在进一步调查核实和处理中。



执法人员在现场检查。

●消费提醒

针灸等治疗,只能在正规医疗机构开展

记者在采访中了解到,现实中,很多人不会辨别正规医疗美容机构,而俗称的美容院这类场所属于生活美容机构,不能开展医疗美容服务。

据袁超介绍,正规医疗美容机构要取得有效的《医疗机构执业许可证》,由取得《医师资格证书》和《医师执业证书》并具备医疗美容主诊医师资格的备案医师进行手术,同时还要配备专业医护人员,以及

与手术相应的医疗设备,使用正规药物等。

随着生活条件日益提升,大家对美的需求也越来越大,这就促使不少生活美容机构增设一些养生保健项目。但是像灌肠、针灸、拔血罐等是属于侵入性的医疗行为,并非简单的保健项目,只能在正规医疗机构内开展。再次提醒消费者在消费过程中务必擦亮眼睛,切勿偏听偏信。

现代金报·金生活188俱乐部
工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)
咨询热线 0574-87633136 87633139

五一错峰游 去好运千岛湖

3天2夜

七大行程亮点:

- ★赏天下第一秀水——千岛湖好运岛
- ★观白沙奇雾——游船梦幻新安江
- ★游农夫山泉生产基地

- ★探千年古洞——灵栖洞
- ★品九大仙草之首——九仙铁皮石斛
- ★住星级豪华酒店或高级民宿
- ★尝当地特色美食

原价668元 现特价 398元/人 4月26日、29日发班
(限50周岁以上)



赠送 前30位成功报名者,每人赠送夏凉被一条(价值199元),先报先得,送完为止。

报名热线:
0574-56332550
15168558511
(微信同号)小汪
工作时间:8:30-17:30
(各县市区均可报名,10人以上报名可安排接)